

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.213

Palma de Mallorca.—Miércoles 30 de Marzo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Continuó ayer nuestro avance en el frente de Aragón, ocupando Palenques y Torrevelella, Serós y Aytona, Belver y Almudévar; habiendo pasado el Cinca por varios puntos

En el sector de Peñarroya fueron asaltadas y ocupadas las posiciones de Mano de Hierro; y en el de Valenzuela se ocupó el pueblo de Higuera de Calatrava

Menudean los síntomas delatoros del inminente y definitivo derrumbamiento de la España roja: "Le Matin" cree que la próxima semana quedará resuelta la situación; el "Evening Standard" dice que tanto Francia como la U. R. S. S. abandonan a su suerte a los marxistas españoles; en Barcelona ha habido manifestaciones pidiendo la rendición; Ossorio ha pedido al Gobierno francés que dé acogida a los dirigentes que tengan que huir de España

SE DA COMO SEGURO EL ACUERDO ENTRE INGLATERRA E ITALIA COMO CONSECUENCIA DE LAS CONVERSACIONES DE ROMA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 29

En el sector de Albaracín una brigada enemiga en las primeras horas de la mañana de hoy, inició un ataque que fué enérgicamente rechazado, haciéndosele 36 prisioneros y más de 80 muertos y dejando en nuestro poder 4 ametralladoras, 40 fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Aragón ha continuado nuestro avance. Las fuerzas de la derecha ocuparon las alturas próximas al Camino de las Mesadas y rechazaron fuertes ataques, en los que el enemigo dejó abandonados 200 muertos con armamento. También ocuparon estas fuerzas el pueblo de Palanques, alturas al noroeste y este de Zorita, pueblo de Ginebrosa, y en contraataque del enemigo, sufrió éste gran número de bajas, entre ellas un capitán ruso y varios extranjeros más, cogiendo bastante material de guerra.

Las fuerzas legionarias han conquistado Torevelella, Ermita de San José y continuaban avanzando a la hora de dar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer brillantemente fuerte resistencia en la que fué aniquilada una brigada enemiga que dejó el terreno cubierto de cadáveres y a la que se hicieron 350 prisioneros y se le cogieron muchas ametralladoras y fusiles, se avanzó rápidamente, ocupando el vértice Atalaya, Bolsa de Val de Illas, la totalidad de la Sierra de Caspe y el vértice Punta de San Pedro, llegando al anochecer al kilómetro 46 de la carretera de Gandesa.

En el sector de Fraga ha proseguido igualmente el avance ocupándose los pueblos de Serós y Aytona, llegando al kilómetro 448 de la carretera general de Francia. El recibimiento de estos pueblos a nuestro ejército ha sido apoteósico.

Se han cogido 4 piezas de 15 cm. y 2 depósitos de municiones con 6 millones de cartuchos.

En el sector de Cinca, al norte de Fraga, nuestras fuerzas pasaron este río por Santa Lecina, ocupando varias alturas en la orilla izquierda y los pueblos de Belver, Osso, Almudafar, llegando en todo su frente al canal Zaidín, pasándose en este sector a nuestras filas un capitán y haciéndose 40 prisioneros.

En el sector de Barbastro igualmente nuestras fuerzas han cruzado el río Cinca por varios puntos.

En el sector de Peñarroya, correspondiente al ejército del sur, en un rápido ataque nuestras fuerzas asaltaron las posiciones de Mano de Hierro que fueron ocupadas íntegramente, quedando en nuestro poder 43 prisioneros y 13 muertos, uno de ellos capitán y el armamento, municiones y material en general que constituía la dotación de aquella, entre el que se cuentan 2 fusiles ametralladores y 60 de repetición.

En el sector de Valenzuela se ha conquistado, venciendo fuerte resistencia del enemigo, el pueblo de Higuera de Calatrava. Alturas de Matagallana, Casa de la Sierra y vértice Atalaya, haciéndosele 12 muertos, 8 prisioneros, y cogiendo dos piezas del 105, 3 ametralladoras, 50 fusiles y material diverso.

En el sector de Peraleda, el enemigo ha llevado a cabo durante el día, diversos ataques con preparación de artillería y tanques siendo en todos ellos rechazado con pérdidas de consideración.

Salamanca, 29 de Marzo de 1938—2.º Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL PRINCIPIO DEL FIN

La inminente debacle del marxismo

«Le Matin» pronostica que la situación del Gobierno rojo, hoy desesperada, terminará la semana próxima

Paris.—«Le Matin» se ocupa nuevamente de los brillantísimos hechos del general Franco, los avances de los que ha sido imposible detener a los nacionales, crea una situación completamente nueva en lo que a la guerra se refiere. En cuanto a la situación del gobierno republicano de Barcelona es cada vez más desesperada, por otra parte todos los indicios

coinciden en que esta situación terminará la semana próxima que tendrán lugar los combates definitivos.

El mismo diario hace resaltar la marcha elocuente de las relaciones anglo-italianas comentando lo que dice la información diplomática italiana afirmando que la campaña intervencionista es realizada en Francia por elementos irresponsables cuyas actividades son muy diferentes a las del gobierno y agrega que Francia renunciará a intervenir en un país extranjero mientras otros países no les obliguen a ello.

Parece que Francia, y hasta Rusia, abandonan a su suerte (a su desgracia, mejor) a los «gubernamentales» españoles. Londres.—El «Evening Standard» publica un artículo diciendo que la situación de los rojos es desesperada y que la URSS ha efectuado en días pasados una última gestión para tratar de salvarla.

La embajada soviética en París se reunió con algunos elementos del gobierno francés para que pusiera a disposición de los aviones los aerodromos franceses de toda la línea del norte de Francia y si esto no era posible a ver si Francia podía enviar a la España roja varias escuadrillas francesas que la URSS prometía reemplazar en plazo muy breve.

El gobierno de París ha rechazado las pretensiones de Moscú y este dada la gravedad de la situación, ha comenzado a retirar sus contingentes y consejeros de Cataluña habiendo marchado de Barcelona y de otros puntos de la España numerosos aparatos rojos y pilotos rusos.

La última gestión de Ossorio en París a favor de los rojos. Paris.—El nuevo embajador en París de la Empeña roja, Marcelino Pascua que desde el principio de la guerra ha sido embajador en Moscú, es esperado en París, procedente de Barcelona.

El embajador Ossorio y Gallardo fué recibido a última hora de la tarde por el ministro de asuntos exteriores, Paul Boncour, al que comunicó oficialmente su próxima salida de París.

Ossorio y Gallardo también gestionó varios acuerdos, entre ellos el de que parte de la población civil de Barcelona pueda ir a Francia.

Esto demuestra como los dirigentes están convencidos de que en breve las tropas de Franco harán su entrada triunfal en la capital de Cataluña.

La Generalidad pide a todos los catalanes se apresten a la defensa del país.

Barcelona.—El gobierno de la Generalidad se reunió ayer bajo la presidencia de Companys y con asistencia de todos los consejeros.

A la salida, el secretario del gobierno, Sbert, dió una referencia de lo tratado diciendo que el gobierno, después de aprobar distintos asuntos de trámite y administrativos acordó hacer pública la siguiente declaración: «El gobierno de la Generalidad en estos momentos trágicos se dirige a todos los catalanes para que se apresten a defender su país.»

Una manifestación en Barcelona pidiendo la rendición.

Paris.—Noticias de Barcelona Informan que a raíz de la situación de las fuerzas rojas en el frente de Aragón, el Consejo de ministros se reunió ayer noche bajo la presidencia de Negrín, quien expuso la gravedad de la situación.

Se organizó una manifestación que recorrió las principales calles pidiendo la rendición a los nacionales y que fué dispersada por la fuerza pública.

NI se produce ni hay disciplina.

Madrid.—Unión Radio Madrid dió anoche la siguiente noticia relativa a la reunión del comité de juventudes socialistas unificadas para incrementar las filas de las dos divi-

siones de voluntarios que se están reclutando, y en la que dió cuenta de que 1.000 jóvenes madrileños estaban dispuestos a formar en estas divisiones.

La noticia textualmente dice así: «Bajo la presidencia del doctor Negrín se han reunido los representantes del Frente Popular y sindicatos madrileños; el jefe del gobierno les dió cuenta de la situación actual, tanto militar como política, económica y financiera.»

Ante la gravedad de las circunstancias se han adoptado importantes medidas. El doctor Negrín manifestó que era necesaria la incondicional adhesión de todos los partidos y organizaciones al gobierno de la república, para la consecuencia del plan militar y para la reconstrucción política y financiera.

Hay que aumentar la producción y hay que imponer la disciplina en el ejército.

El doctor Negrín volverá a reunirse con los representantes del Frente Popular y las organizaciones sindicales.

El avance hacia Tortosa se hace, a pesar de las brigadas de Lister y del Campesino, merced a la superioridad del mando nacional.

Salamanca.—Las fuerzas nacionalistas han continuado durante todo el martes su avance.

Las fuerzas rojas de dicho sector han sido reforzadas por otras unidades procedentes de otros frentes especialmente por las brigadas Lister y Campesino que están luchando desesperadamente para evitar la división del territorio rojo en dos partes.

Se ha puesto de manifiesto que los nacionalistas juegan con una ventaja obvia a los ojos de todo el mundo sobre todo desde el punto de vista estratégico y habilidad de los oficiales del Estado Mayor del ejército nacionalista y por muchas indicaciones se ve que el rojo deja mucho que desear.

Desde que se ha visto que las operaciones defensivas del ejército rojo han sido realizadas sin coordinación de ninguna clase, no es sorprendente que las tropas nacionalistas vayan ganando rápidamente terreno con su superioridad en equipo técnico y con el tiempo magnífico del cual se saben aprovechar del mismo modo.

Los nacionalistas en su lucha el martes también supieron evitar los puntos de resistencia del enemigo y en lugar de atacarlos de frente prefirieron aislarlos y dejar el resto a la artillería pesada y a la aviación de gran bombardeo aniquilando la resistencia roja en dichos puntos por medio de un bombardeo despiadado.

Has de entregar el dinero que el día del «Plato Unico» puedas ahorrar; has de privarte de comer más de lo permitido, y has hacerlo alegremente. De no hacerlo así, no cumples con tu deber, no obedeces al Caudillo, ni ayudas a organizar la Paz.

(De la conferencia Pro Plato Unico del Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE ITALIA

Luís Federzoni

Literato insigne, novelista de fama, crítico de arte agudo y acreditado, dramaturgo aplaudidísimo, periodista brillante, escritor de profunda erudición, Luis Federzoni habría sido ya por estos motivos indicado especialmente para ocupar el alto cargo de la Presidencia de la Academia de Italia, después de la muerte del inmortal D'Annunzio. Pero Luis Federzoni, encarna también por su pasado, por el elevadísimo cargo que hoy ocupa, por sus eminentes cualidades de ingenio, de saber, de experiencia y de fe el perfecto tipo del fascista llamado a las altas responsabilidades del Régimen del cual es él uno de los más ilustres y populares representantes.

Luis Federzoni comenzó su valiente batalla por una Italia mejor y más grande primeramente en el periodismo, en el cual ha dejado una huella imborrable y también en el palenque político donde debutó siendo muy joven poco antes de estallar el conflicto mundial. A este ideal, que ha iluminado su juventud estudiosa y activa de periodista de hombre político y de soldado ha consagrado, también en su fecunda y no menos ardiente madurez de estadista, todo gesto, todo pensamiento todas las acciones de su vida.

Cuando los fieles de este altísimo ideal todavía eran una minoría, él con Enrique Corradino y Alfredo Oriani, fué uno de los primeros en defender las supremas razones de este ideal, en tener siempre encendida la antorcha del más puro amor de patria y en despertar la conciencia nacional. Estallado el conflicto mundial, cuando la Falange intervencionista italiana encontró su jefe en Benito Mussolini, Federzoni multiplica su actividad, prodiga su ardor, se bate donde sea: en la Cámara, en los diarios, en las elecciones

defendiendo las vehementes llamadas lanzadas por «Il Popolo d'Italia» que inflamaban a toda la Nación. Y cuando Italia entra en guerra, él parte voluntario entre los primeros para ofrecer a la causa y brazo y su sangre. Después, ganada la guerra, en las horas turbulentas y peligrosas en que parecía que la horda roja se extendía para destruir la victoria y sumergir a Italia en el caos, Luis Federzoni está todavía al lado de Mussolini. Ganada también la guerra interior contra el enemigo rojo y despedazado el viejo régimen indigno e incapaz de vivir, Luis Federzoni llega a ser uno de los colaboradores más fieles, más inteligentes, más populares del jefe, en cuyas manos Italia había confiado su destino. Ministro de las colonias, inicia la reconquista de la Libia después de haber rescatado con una enérgica acción política la vergüenza de los humillantes tratos concluidos por el precedente régimen con los rebeldes. Ministro del Interior en un delicado período del Régimen, él dá también en esta ocasión un alto ejemplo de su energía, de su fe y de su capacidad política; vuelto otra vez al Ministerio de las Colonias continúa la obra iniciada, hasta que como digno premio a sus servicios, es nombrado Presidente del Senado.

Las batallas políticas y su brillante carrera no han apartado sin embargo a Luis Federzoni de los estudios severos y de la actividad de escritor.

Así es que la elección de Luis Federzoni hecha por el Duce para suceder a Tomás Tittoni, a Guillermo Marconi y a Gabriel D'Annunzio en la Presidencia de la máxima corporación cultural de la Italia Fascista, encuentra en la opinión nacional italiana la más franca y ferviente aprobación.—(Usl).

La guerra española desde el extranjero

Pero ¿existe aún el Comité de no intervención?

Londres.—El sub-comité de no intervención ha sido convocado para el jueves por la mañana.

Esta reunión será la primera que se celebra desde hace muchas semanas.

Se sabe que el objeto de la misma será oír de los principales participantes de la no intervención sus opiniones respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros de España y al restablecimiento del control por tierra y por mar.

Como se sabe ya se habían tratado estas cuestiones y las llevaba estudiando desde hace tiempo el Presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth.

Los periódicos franceses sensatos se muestran naturalmente contrarios a la intervención.

Paris.—Comentando las noticias de información diplomáticas, concientes a España, «Le Temps» se muestra contrario a la intervención francesa en España, y dice: «Parece mentira que todavía algunos elemen-

tos irresponsables quieran meterse en un conflicto que no se le ve el fin, precisamente al mismo tiempo que están en un punto algado las negociaciones italianas para hacer efectiva la no intervención».

«Le Journal de Debats» dice que las negociaciones anglo-italianas continúan con el mayor éxito, y en cambio en Francia se hace una incensata campaña en favor de la Intervención; el gobierno rojo hace advertencia y requerimientos al gobierno Blum. ¡Por Dios, hemos de evitar a toda costa nuestro descrédito ante el mundo!

El beneficio de la empresa, atendido el justo interés del capital, se aplicará con preferencia a la formación de las reservas necesarias para su estabilidad, el perfeccionamiento de la producción y el mejoramiento de las condiciones del trabajo y vida de los trabajadores.

CRONICA DEL FRENTE DE CATALUÑA

El vertiginoso avance del Ejército de España

La conquista de nuevas tierras se hace a marchas forzadas.—La ocupación de Mazacorreig.—Lérida a la vista.—La situación en Fraga.—La entrada en Barbastro.—La sistemática destrucción marxista

Por que no se les ocurrirá a estos rojos dispararnos un solo tiro? preguntó un boina roja al comandante que manda una de las columnas después de haber andado treinta kilómetros a pie y en ruta a marchas forzadas conquistando nuevas tierras.

Llevaban una hora descansando, cuando de nuevo recibieron el orden de proseguir su avance y ocupar las cimas situadas en las proximidades del lugar en donde acampaban, y mas tarde ya se veían las banderas victoriosas colocadas en Mazacorreig, primer pueblo de Cataluña que cayó en nuestras manos liberándole de la horda rojo separatista.

Las fuerzas que primeramente entraron en dicho pueblo liberándolo, fueron tercios de boinas rojas. Mientras esto ocurría otras fuerzas avanzaban por sectores y clavaban sus banderas rojo y gualda en los pueblos y posiciones que iban conquistando rápidamente para España.

No se detuvo el avance y al llegar a cierto lugar avanzado alguien descubrió con los prismáticos una ciudad. Todos ávidos de saber de nuevas noticias preguntamos «Que pueblo es aquel que se ve a lo lejos? Rápidamente nos contesta el jefe que manda las fuerzas. Aquella ciudad que veis es Lérida.

Los prismáticos van pasando de unas manos a las otras, todos quieren sentir la emoción del momento, todos quieren contemplar la ciudad a la que le llega la hora de su liberación.

Después del golpe de Fraga, puede decirse que está a tiro de cañón y que constituye lo que se llama los arribales de nuestra avanzada.

Fraga una vez en nuestro poder, ya no fué molestada en lo más mínimo por los marxistas, únicamente se dejaron sentir algunos disparos de fusil con balas explosivas que hicieron algunos grupos dispersos por aquellos alrededores y que no pudieron escaparse pues los que luchaban con ellos se habían escapado y les habían volado el puente en su huida.

Nos llegan noticias por algunos jóvenes que se han pasado a nuestras filas, que los rojos están preparando algunas divisiones para acudir en auxilio de aquellos que ya no pueden resistir y a los que contestamos, que ya pueden venir cuando quieran, pues les estamos esperando y con un recibimiento fantástico que jamas hubieran esperado.

En Fraga han quedado pocos vecinos, todos han huido por los alrededores esperando la hora de la li-

beración para volver a entrar en la población.

Nuestros soldados se cojen un nuevo descanso y lo primero que hacen es despojarse de los zapatos y de las alpargatas pues dan lástima sus pies que ya tienen en cierto escozor propio de las grandes marchas llevadas a cabo a pie a lo largo del terreno por donde se ha desarrollado nuestra ofensiva.

Se reanuda de nuevo la marcha y a medida que nos vamos acercando a las nuevas poblaciones que esperan liberación, recibimos noticias de que en otro sector se ha logrado la liberación de Barbastro.

Las primeras fuerzas que han entrado en Barbastro han sido los boinas rojas.

Barbastro presenta las huellas de la criminalidad roja habiendo sido incendiados varios edificios antes de ser abandonada la ciudad por los rojos.

Por el sector de la carretera de Bujaraloz, hemos de decir que se ha continuado el avance pero se han tenido que reconstruir todos los puentes, pues en distancias de quinientos en quinientos metros todos los puentes que señalamos habían sido volados.

La vida en la España Nacional

«Auxilio Social», a las poblaciones liberadas

Zaragoza.—La Institución «Auxilio Social» está preparando nuevos convoyes para abastecer de viveres y de los utensilios indispensables a los habitantes de las poblaciones recién conquistadas por el Ejército nacional.

Homenaje merecido a Oviedo

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica el siguiente decreto del Ministerio del Interior:

«Entre los más destacados hechos del heroísmo colectivo en la presente guerra figura Oviedo, por su larga resistencia contra los marxistas, que en su día fué recompensada a los defensores, con la medalla militar castrense».

«Para mayor orgullo, generosidad y gloria de nuestra Patria, Oviedo, no repuesta aún de las huellas, dolorosas de la pasada revolución marxista se ha sacrificado en heroica resistencia frente al Invasor».

«En su consecuencia, el ministro del Interior, y previa deliberación con el Consejo de Ministros, dispone:

«Art. 1.º Se concede a la ciudad

de Oviedo los títulos de «invicta y heroica», que podrá ostentar en su escudo heráldico».

«Dado en Burgos, 25 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—Francisco Franco.—El Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer.»

La representación fascista italiana visita Ciudad Rodrigo;

Salamanca.—La misión del Fascio italiano que visita la España nacional, invitada por las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, llegó hoy a Ciudad Rodrigo, acompañada por las autoridades, jefes de Milicias y Ayuntamiento de Salamanca, En Ciudad Rodrigo les esperaba el pueblo en masa; con sus autoridades al frente, tributándoseles una calurosa acogida. Desde el balcón de la casa consistorial, el jefe de la misión dirigió breves palabras a la muchedumbre, haciendo votos para que la hermandad entre Italia y España sea de cada día más estrecha. Los visitantes fueron obsequiados con un banquete. Después visitaron los monumentos más interesantes de la ciudad. Por la noche han regresado a Salamanca.

Designación del Jefe de Enseñanza Profesional Técnica

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica un decreto del Ministerio de Educación Nacional, por el que se nombra jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional Técnica, a don Ignacio Galán Herrero, Ingeniero de caminos.

RESISTIR, RESISTIR, RESISTIR...

El discurso de Negrín

La fiebre oratoria de la zona roja es el termómetro de la situación en que se encuentra; puede afirmarse sin temor a equivocaciones, que a mayor número de discursos le corresponde una situación más desesperada.

Estos días se han sucedido y aumentado los discursos de los comisionarios responsables y demás dirigentes de la zona roja, todos aquellos que se han manchado en sangre en su actuación.

Esta vez han hablado dos personajes de categoría; de categoría por las personas de que se trata, y no por los discursos que pronunciaron, que fueron de alarma.

Indalecio Prieto llegó a afirmar que estaba en duda si había de permanecer en silencio en estas horas amargas, y como único consuelo repitió unas palabras que les envían las democracias.

Prieto se expresó de una manera velada como si ya tuviera la guerra perdida.

Anoche habló también el jefe del gobierno rojo, Juan Negrín; habló con nerviosismo y no cesaba de repetir las palabras: «Resistir, resistir, resistir» «Resistid unos días más y habreis ganado la guerra».

Mentira, mentira, esta guerra la tienen perdida irremisiblemente, porque las guerras se ganan con técnica y con estrategia y la táctica de los marxistas desde el 18 de Julio se pone de manifiesto por los resultados que han obtenido, porque un ejército no puede obtener la victoria con solo la resistencia.

Claro que Negrín ha tratado de disculpar estas derrotas que sufre diciendo que carecían los rojos de medios para defenderse, pero esto equivale a pedir la muerte a sus milicianos, pero la muerte hipócrita, engañados por sus dirigentes, aparte de que esta afirmación es falsa; dicen que no cuentan con medios de combate, pero es una farsa de tantas que suelen decir los rojos; la frontera francesa se ve invadida por una gran cantidad de material de todas clases en dirección a la España marxista, buena parte del cual ha caído en nuestras manos en cantidades fabulosas, pues de todos es sabido que nuestro ejército ha capturado cañones, tanques rusos, ametralladoras, todo como decimos en cantidades tan fabulosas que solo con este se podría dotar a un respetable ejército.

Además hay que tener en cuenta la moral decaída de la retaguardia roja, que a lo largo de veinte meses de angustia y desastre está engañada por los dirigentes marxistas.

Ante este caos y la confusión de la zona roja no es posible que Prieto ni Negrín logren una resistencia compacta a nuestro ejército, porque Negrín no ignora, no puede ignorar y si lo ignorase sería un iluso, que tienen irremisiblemente perdida la guerra y no hay fuerza humana capaz de levantar la moral de sus huérfanos.

Esta resistencia no puede conducir más que a la muerte de españoles que son precisos para la reconstrucción de la vida futura de nuestra Patria.

A este paso, ya deseamos que Negrín vuelva a hablar, porque será presagio de nuevas victorias nacionales.

Se vende un quemador de aceites pesados completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofríu y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

INFORMACION LOCAL

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica

Relación de los donativos recibidos en esta Jefatura en el día de hoy.

Don José Frau Cladera 35'25 pesetas.

Don A. Hernández 350'00.

Suma total 385'25.

Suma anterior 48.162'38.

Total recaudado hasta hoy pesetas 48.447'61.

Palma 29 de marzo de 1938.—II T. Cofradía del Patronato Obrero (Simón Cireneo)

Por la presente convocatoria se ruega a los penitentes de esta Cofradía se sirvan asistir a la reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 31 a las 20 horas, en el Patronato Obrero relacionada con la procesión del Jueves Santo.

Palma 27 de Marzo de 1938.—Segundo Triunfal.—La Comisión.

El Cupón del Ciego

Sorteo de 29 Marzo 1938:

Número premiado: 848, con 40 ptas.

Aproximaciones: 487-849, con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 30 de Marzo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 28 de Marzo de 1938. 2.º T., en Palma de Mallorca

Consejos de guerra.—(Secretaría de Justicia).

1.º A las diez horas de pasado mañana miércoles día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa Sumarísima n.º 45 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Lorenzo Vaquer Garcia, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y siete horas de pasado mañana miércoles día del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 31 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Gabriel Coll Mulet, Rafael Crespi Martorell, Juan Salas Ginard, Onofre Llado Garcia y Juan Liabrés Campaner, por un delito de adhesión a la rebelión y contra el también paisano Guillermo Cañellas Llado por un delito de auxilio a la rebelión.

Mañana: DIA DEL PLATO UNICO. La colecta del 3.º, 4.º y 5.º jueves de Marzo se hará en Palma el día 4 de Abril.

EDICTO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío y Comandante Militar de Marina de Baleares.

HAGO SABER:

Que mañana miércoles 36 del actual a las 9 horas las fuerzas del Regimiento de Infantería de Palma efectuarán prácticas de tiro con morteros de 50 mm. en el Polígono de Torre d'en Pau.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 28 de Marzo de 1938.—Segundo Triunfal.—Gabriel Rodríguez Acosta.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

Jurisdicción de Mariua

Secretaría de Justicia.—Consejo de Guerra

A las diez horas de la mañana del próximo miércoles día 30 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 85 de 1937 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet por los trámites del juicio sumarísimo contra los soldados de Infantería Marina Andrés Mir, Bartolomé García y marinero Manuel Ramirez por un delito de hurto.

Presidirá el Capitán de Fragata don Juan Delgado Otaurruchi, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada, y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M., Ramón de Ozamiz.

DEPORTISTA:

La gran jornada deportiva del próximo domingo en el campo de Buenos Aires será a beneficio de Frentes y Hospitales.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos los jueves próximo 31 del corriente a las 10 horas los Automóviles en el Cuartel de Intendencia, Socorro, para su inspección y revisión a efectos de Requisa debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Automóviles ligeros.—Adler P. M. 5906, Opel P. M. 5893, Opel P. M. 5897, Mathis P. M. 5901, Opel P. M. 5874, Ford P. M. 5869 Fiat P. M. 5868, Ford P. M. 5866, Renault P. M. 5842, Fiat P. M. 5840, Chevrolet P. M. 5837, Morris P. M. 5835, Ford P. M. 5819, Citroen P. M. 5806, Hillman P. M. 5804, Morris P. M. 5802, Fiat P. M. 5792, Fiat P. M. 5789.

Camiones.—Berliet P. M. 2581, Ford P. M. 2527, Berliet P. M. 2517, Chevrolet G. H. 2504, Dodge P. M. 2468, Berliet P. M. 2415, Diön-Button P. M. 2331, Ford P. M. 2276, Unic P. M. 2265, Ford P. M. 2175.

Palma de Mallorca, 29 de marzo de 1938. 2.º T. El Teniente Coronel de Intendencia 1.º Jefe, Miguel Truyol.

Junta Provincial de Abastos

Habiéndose recibido una partida de tomates y plátanos procedente de Canarias, se fija como precio de tasa para la venta el siguiente:

Tomates: Mayorista a detallista a 12 ptas. la caja.

Detallista a público a 1'40 ptas. el kg.

Plátanos: Mayorista a detallista de 1'20 a 1'60 pesetas docena (según tamaño).

Detallista a público de 1'40 a 1'80 ptas. docena (según tamaño).

Palma 28 de Marzo de 1938.—II T.—El Gobernador Presidente.

PARA LAS CLASES PASIVAS

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, de Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Abril.—Montepío Civil, Jubilados y Clero.

» 2 id.—Montepío Militar y retirados. Letra A a Ll y Cruces.

» 4 id.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.

» 5 id.—Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.

» 6 id.—Montepío Militar, Rdos. y Cleros procedentes de otras Delegaciones.

» 7 id.—Nóminas en general.

Delegación de Orden Público

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones, indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de las personas por quienes se interesan.

Estas peticiones han de remitirlas por correo, durante un plazo de 15 días, a D. I. D. R. E. M.—Valladolid, entendiéndose renuncian a recibir las que no hagan la renovación de su anterior petición durante el citado plazo.

Valladolid 19 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

TEATRALES Protectora-Cinema

Para hoy anuncia un interesante programa formado por tres grandes producciones: «Un mal paso», drama de aventuras del Oeste por el simpático caballista Ken Maynard; «Imitación de la vida», basada en la famosa novela de igual título original de Fanny Huris, la famosa autora de «La usurpadora»; el elen-

co lo encabeza Claudette Colbert y Warren William.

Completa el programa «Escándalo en Budapest», deliciosa opereta que, como la anterior, está dialogada en español, y la interpreta la inquieta Francisca Gaal.

DEL CARNET

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda nuestro colaborador don Sebastián Sancho Nebot, se encuentra muy aliviado de la indisposición sufrida el lunes, que le impidió dar su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Mallorca.

Ha llegado de la península el Profesor Mercantil don Cristóbal Quart.

Ha sido nombrado Capellán del «Jaime I» el P. Miguel Tous, Filipino, quien hasta ahora había sido Profesor de los «Flechas Navales» de Baleares.

Por don Damián Ramis Mut, Director Gerente de «Naviera Mallorquina, S. A.» y su esposa doña Isabel Vanrell, y para su hijo don Miguel, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Gayá Ginard, hija de don Guillermo Gayá, propietario de la villa de San Juan.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Por decreto de S. E. el Generalísimo, han sido nombrados miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Contralmirante de la Armada Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache y Diez de Bulmes y el Coronel de Estado Mayor don José Cuesta.

Guarda cama desde hace unos días, nuestro amigo el abogado don Juan Ferrer Amengual.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Desde hace unos días guarda cama ligeramente enfermo, el joven abogado y escritor don Agustín de Semir Rovira.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

RIALTO

— HOY —

Donde la ley no existe

por Richard Dix y Maria Alba

PRINCESITA

con John Beal - Gloria Stuart

Un canto a la vida-al amor-al hogar

Jueves: ¡ES ESTO AMOR? con Roger Pryor - Mary Brian - Leo Carrillo. JUGAR CON FUEGO Edward Everet Norton, Genevieve Tobin.

MODERNO

— HOY —

El Fantasma Vengador

Episodios 4-5-6

por Lon Chaney

D. ENREDOS

en español

por Will Rogers

Jueves: EL DINERO MALDITO por Lew Ayres, Gingers Rogers. EL DON DE LA LABIA Edmund Lowe, Gloria Stuart.

Artículos de Goma

Amianto y Empaquaduras

Suelas de goma

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(Junto Paseo Borne)

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA».

PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Marít. Terreno.

Ya llegó

Se han recibido ejemplares de la tercera parte de «La Tragedia Española en el Mar».

De venta en Galerías Costa.



NESCAO
PRODUCCION NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES

NESCAO
contiene leche con toda la crema, harina de trigo candeal malteado, cacao y azúcar. Es un producto sabrosísimo, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

Radloyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España
SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofríu y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

SE CELEBRO EL DOMINGO

Una concentración de Falange en San Juan

El domingo en San Juan se celebró una concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Con tal motivo, la villa apareció bellamente adornada con banderas rojas y gualdas y rojinegras y mirtos. La plaza principal, especialmente, presentaba bello aspecto; en su centro, sobre adecuado estrado que coronaban el retrato del Caudillo y las Flechas, estaban las banderas que debían ser más tarde bendecidas. Desde las primeras horas de la tarde, fueron llegando a San Juan los elementos de F. E. T. y de las JONS que debían tomar parte en la gran concentración, así como gentes de todas las clases sociales, de los pueblos vecinos. Aquellos eran recibidos por las Autoridades locales. Todos juntos, precedidos de una banda de música, se dirigieron al Oratorio de la Consolación. A las cuatro de la tarde, llegó el Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS señor Marqués de Zayas, acompañado por diversos jefes de la Falange. Las autoridades, milicias y el gentío, le tributaron un cariñoso recibimiento. Ante la Santísima Virgen se cantó una Salve para impetrar su protección sobre los que luchan por Dios y por España. A las cinco, en el pueblo y en la plaza mayor, tuvo lugar la bendición de las banderas Nacional y de la Falange, acto que llevó a cabo el Rector de la Parroquia. Después de la bendición, entre enorme entusiasmo, hablaron a la multitud el señor Castellanos, de P. y P.; el Delegado de Organizaciones Juveniles señor Alfin Delgado y el Jefe señor Marqués de Zayas; sus vibrantes palabras, interrumpidas continuamente por los aplausos del gentío, fueron coronadas con grandes ovaciones. Fueron bendecidas y descubiertas varias lápidas, que rotulan otras tantas calles, dedicadas a José Antonio Primo de Rivera y a Calvo Sotelo. Todo el pueblo, cantó a pleno pulmón el «Cara al Sol...» y escuchó, brazo en alto, el «Himno Nacional». Finalmente las Autoridades, después de visitar los diversos locales de Falange Española Tradicionalista y el Ayuntamiento—donde fueron obsequiados con delicado «lunch»—presenciaron, desde las escalinatas de la iglesia parroquial el desfile de las milicias y flechas, que resultó marcial y brillantísimo. Todos los actos celebrados, como queda dicho, revistieron inusitada solemnidad.

La honorabilidad y la confianza basada en la competencia y en el trabajo, constituirán garantías efectivas para la concesión de créditos. El Estado perseguirá implacablemente todas las formas de usura.

DEPORTES Futbol Partido benéfico

Selección, 5-Soledad, 2 El domingo se jugó, en el campo de Buenos Aires el anunciado partido Soledad-Selección, a beneficio del jugador Calmari, quien, durante el último campeonato tuvo la desgracia de fracturarse una pierna. En este encuentro se disputaba una copa, cedida a tal fin por el club de la populosa barriada de La Soledad. El partido, como ocurre en casi la totalidad de selecciones, no llegó a entusiasmarse, careciendo de interés. El resultado fué de 5 tantos—marcados por Maimó, Fiol, Borrás, Sancho y un medio del Soledad que metió el balón en su propia red—favorables a la Selección, por 3 que marcó el Soledad, por mediación de Serra (2) y Pueyo. Este tanteo en nada refleja el transcurso del partido, que fué favorable al Soledad. Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores: Selección Torres; Valle, Sintés, Prats, Prada, Ferrer; Gari, Sansó, Fiol, Maimó, Borrás. Soledad Purxet; Salas, Garau; Matas, Reus, Oliver; Batle, Castell, Serra, Oliver, Pueyo. Arbitro: Font.

En Inca Constancia y Selección empatan a 4 goals

En el campo de «Es Cós», de la

ciudad de Inca, se celebró el domingo el partido que anualmente—terminado el torneo campeonil—organiza la Federación Balear. El «Constancia», sub-campeón de Baleares, fué enfrentado a una selección de primera categoría. El partido resultó muy movido, y terminó con el resultado de empate a cuatro tantos. Durante la primera parte el Constancia consiguió dos goals por mediación de Hernández y Paris y la Selección uno que marcó Pons. En el segundo tiempo Portugués y Paris marcaron por los locales y Gomila y Poció por la Selección. Arbitro: Riera. Por la Selección se alinearon: Comas; Vallis, Ruiz; Florit, Gregorio; Poció, Gomila, Pons, Simonet y Pou. Constancia: Ruiz; Riera, Vera; Ordinas, Corró, Rotger; Paris, Coll, Pirelló, Hernández y Portugués.

«Auxilio Social», Importante disposición sobre el «Servicio Social de la Mujer»

Conforme dispone la 4.ª de las Disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del «Servicio Social de la Mujer» aprobado por Decreto del Caudillo núm. 418 en su relación con el art. 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir a partir del primero de Marzo próximo personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito. A tal fin, el Jefe o Director de la Institución solicitará con la mayor antelación posible, del Delegado Provincial de «Auxilio Social» las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la Entidad. Admitirá a las cumplidoras del «Servicio Social» que para cubrir las necesidades citadas, sean enviadas por el Delegado de «Auxilio Social» y únicamente en el caso de que el Servicio Social no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años, que hayan de prestar gratuita colaboración. Valladolid 21 de Febrero de 1938, II Triunfal.—El Jefe del Departamento Central de Organización.

SUCESOS Los precios de tasa

La guardia civil del puesto de Selva ha cursado una denuncia a la Junta Provincial de Abastos contra un comerciante de aquella localidad por vender patatas a precio superior al de tasa.

Infracción

En Manacor ha sido denunciado por la guardia civil el conductor de un automóvil por no llevar éste los faros pintados en la forma reglamentaria.

El Código de Circulación

La guardia civil de Manacor ha denunciado al conductor de un vehículo por haber infringido el Código de Circulación.

Caldas

Sufrieron caídas, siendo asistidos en la Casa de Socorro: Catalina Suau Gelabert, de 25 años, habitante en la calle de San Magin, 143, que se produjo una contusión en la pierna derecha y ligera conmoción cerebral. —Juana Servera Ginestra, de 28 años, domiciliada en la calle de Pou, a quien se apreció una contusión en el hombro derecho.

BENDICION E INAUGURACION La capilla de la Base Naval

El domingo por la mañana, en la Base Naval, se celebró el solemne acto de bendecir la capilla que se ha instalado en dicho edificio bajo la advocación de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. Efectuó la bendición el Capellán Mayor de la Base, Rdo. don Francisco Martínez quien pronunció sentida plática, siendo también el oficiante de la misa cantada que a continuación se celebró. Fueron padrinos el Excmo. Sr. Almirante Jefe don Francisco Moreno Fernández y su distinguida esposa, doña Antonia Reina. Asistieron al acto que resultó en extremo solemne y emotivo, el Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; el Jefe de Estado Mayor señor Ozamiz; el Rdo. don Juan Vich. Inspector de los servicios Religiosos del Ejército, y los Jefes, oficiales, clases y marineros de la Base Naval. La mayoría de los Jefes y Oficiales se hallaban acompañados de sus distinguidas familias.

Asistieron también los Flechas Navales. Al final de la solemne ceremonia, se cantó con verdadera unión, por todos los presentes, la Salve de la Marina y el Himno Eucarístico. Se obsequió por el Excmo. Sr. Almirante Jefe y esposa con un lunch a cuantos habían asistido al acto, sirviéndoles, personalmente, el Sr. Moreno Fernández y señora, a quienes acompañaron en esta tarea las distinguidas señoras de Rodríguez Acosta y Ozamiz. Se obsequió además, a las fuerzas de marinería con puros y cigarrillos, sirviéndoseles también una comida extraordinaria. También se dió a los Flechas Navales una comida extraordinaria.

La Jefatura de Antiaeronáutica te pide unos prismáticos, con ellos podrá defender mejor tu hogar y tu familia.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultado de ayer: Primera quiniela: Echaburu, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 50'10 pesetas. Segunda quiniela: Arrate, ganador; Rego, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 39'80 pesetas. Tercera quiniela: Echevarria, ganador; Satur, colocado. Los boletos (4-6) se pagaron a 54'50 pesetas. Cuarta quiniela: Orío, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 49'50 pesetas. Primer partido: Carmelo-Arrate (blancos) 22. Atano-Rego (azules) 25. Segundo partido: Orío-Echenique (blancos) 29. Satur-Isasi (azules) 30.

Comisión Provincial de Incautación de bienes de Baleares Sección Créditos Circular

Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado en 21 de enero de 1938 se ha publicado la siguiente Orden: «Siendo muchos los créditos comprendidos en el apartado c) del artículo cuarto de la Orden de 3 de mayo de 1937 (2) cuyo importe no se ha ingresado en el Banco de España

DISPONGO: Art. 1.º El importe de los créditos a que se refiere el artículo primero, las órdenes de 3 de mayo y 15 de noviembre de 1937 (2) respecto a las cuales hayan acordado las Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes, como se expresa en el apartado c) del artículo cuarto de la primera orden citada, será ingresado en la cuenta corriente que previene dicho apartado c) en término de quince días, a contar desde el siguiente al en que el deudor se le haya notificado, el aludido acuerdo si el crédito estuviera vencido y en otro caso, desde el día siguiente al del vencimiento. No registrará ese término cuando la Comisión Provincial o en su caso la Junta Técnica señale otro mayor. Art. 2.º Transcurrido el término dentro del cual debe haberse efectuado el ingreso del importe del crédito sin que se haya justificado ante la Comisión Provincial haberlo hecho, expedirá el Secretario de esta una certificación del descuberto que será remitida al Delegado de Hacienda para que se haya efectiva, siguiendo el procedimiento de apremio establecido en el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928. En la certificación se indicará que se reputa al deudor responsable directo y que se agotó, sin resultado alguno el período voluntario de pago. El procedimiento que habrá de seguirse para la ejecución será el establecido en el artículo 136 del citado Estatuto, y así lo hará constar el presidente de la Comisión Provincial al remitir al Delegado de Hacienda la certificación. Art. 3.º La certificación aludida en el artículo anterior tendrá la misma fuerza ejecutiva que una sentencia judicial para proceder contra los bienes y derechos de los deudores.» Lo que se publica en el Boletín Oficial de la Provincia y prensa diaria para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que una vez transcurridos quince días desde la publicación en el Boletín Oficial sin

que se haya justificado por los deudores ante esta Comisión Provincial haber efectuado el ingreso de sus débitos en la cuenta «Comisión Provincial de Incautación de Bienes» abierta en el Banco de España, se expedirá contra los mismos la oportuna certificación de descuberto para que se hagan efectivos por la vía de apremio. Del cumplimiento de la misma y de que llegue a conocimiento de los interesados por medio de pregones u otro medio de publicidad serán responsables en los pueblos de la provincia los Alcaldes, los cuales cursarán recibo a esta Comisión de haberse cumplimentado. Palma de Mallorca 28 de Marzo de 1938.—Segundo Triunfal.—El Gobernador Presidente, M. Fons.»

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Organizaciones Juveniles Delegación Provincial de Baleares

Para que llegue a conocimiento de los interesados, se publica la siguiente Orden de la Nacional. Orden La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. advierte a todos los padres cuyos hijos no pertenezcan a la Organización Juvenil, la prohibición absoluta de que usen estos boina roja o camisa azul, prendas que solo pueden usar los miembros de dicha Organización. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 15 marzo 1938.—II Triunfal.—El Secretario Nacional de O. J. José M.ª Gutierrez, rubricado.

Delegación del Plato Unico

Importante aviso al público de Palma Acatando órdenes de la Superioridad, de ahora en adelante, la cuota del «Día Semanal del Plato Unico», se cobrará solamente dos veces al mes; saliendo de ahora en adelante las recaudadoras los días 15 y siguientes de cada mes con un recibo correspondiente a las semanas 1.ª y 2.ª del mes en curso. Saldrán de nuevo el día 3 del mes siguiente con otro recibo correspondiente a las semanas 3.ª, 4.ª y 5.ª si la hubiera del mes anterior.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Destinatarios desconocidos 33, Juan Mercant Perelló, Poniente núm. 8-1.º; 39, Andrés Ballester, Hotel Royal; 55, Carmen Cazorla, Hotel Royal; 63, María Delcort, Majorica Hotel; 70, Anita Conde, Rambla, 21; 82, Diego Sintés, Forteza, 26, Hostalet; 100, Daniel Martínez, Escuela de Comercio; Josefa Cárceres, La Vileta; 160, Pedro Pujadas, Hotel Royal; 167, Jorge Vidal, Juan Crespi, Son Españoleit; 160, José Berma, Hotel Villaroya; 183, Antonio Mayoral, Son Cotoneret núm. 6; 186, Manuel Alós, Dámaso Calvet, 6-1.º; 258, Simón Monjo, Salud, 80, Terreno; 262, León Mallart Cate, Inspección Trabajo; 274, María Sagues, Angel Guimerá, 48-2.º; 288, Filiberto Ros, Santa Catalina, 331, Julia Anglada, Santicilla, 5; 339, Esteban Petrus, Damaso Calvet, 11; 342, Enrique Estevez, Conquistador, 30, Galerías Costa; 346, Teresa Devessa, Vasco de Gama, 4; 358, Andrés Ballester, Hotel Royal; 388, Francisca Calafell, Rodríguez Arias, 12; 398, Catalina Rosselló, calle Forteza 26; 416, Manuel March, Luis Martí, 158; 418, Sebastián Ramis, Conet (San Jordi); 437, Guillermo Gómez, Mexico 26, Terreno; 458, Juan Talavull, Obispo Aspargo 99; 498, Francisca Pérez, Zanglada 13-1.º; 501, Jaime Guzmán, Ruben Darío, 30; 516, Manuel Tuduri López, Jerónimo Rosselló, 81; 561, Enriqueta Bertolli, calle de la Salud, Villa Cuart, Terreno; 582, María Teresa Bergases, Guillermo Massanet, 11-1.º; 616, N. García, Oficial del motovelero Cala Milló; 1923, Vicente Gómez, Pl. Conquistista, 1; 1924, Eliseo Guibernau, Hotel Royal; 1989, Francisco Francia Sánchez, Soler, 72; 2848, Antonio Morá. 2851.—Josefa Herrera, Reina Cristina; 2908.—Agustina Begas, Bonanova, 3; 2925.—Antonia Borrás, Puerta San Antonio, 61; 2941.—Agustín Abad, Bauló, 29; 3089.—Ramón Rovira, Quint, 7, Centric

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Todas las camaradas que se citan a continuación, que no hayan entregado dos fotografías para el carnet de enfermeras, deben hacerlo urgentemente a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. María Teresa Escalas. Luisa Pascual. Carmen Martínez. Carmen Lage. María Luisa Ribas. Francisca Serra. Alicia Gamarra. Sor María de C. Mercedes Montaner. Matilde Unze. Catalina Ferrer. Catalina F. Perez. María Salas Torres. María Perelló Ferrer. Nieves Ramoneda. Magdalena Martí. Sor María Asunción. Magdalena Olives. María Vallés Vidal. María de la S. Prohens. María Teresa Massot. Mercedes Zaforteza. Carmen Ramonell. Isabel Morey.

Panorama internacional La serenidad de la opinión inglesa

La opinión sana de Inglaterra ha demostrado una vez mas su serenidad, y discernimiento, al apreciar las circunstancias políticas que rodean actuaciones diversas, y por ello se mostró alarmada y hasta disgustada, ante los intespectivos contactos del viejo líder liberal Lloyd George con los principales dirigentes del frente popular francés en su reciente viaje a París; y en cambio nada se ha preocupado por las visitas y conferencias celebradas en la propia capital de Francia por Winston Churchill—que desde el viernes se halla en aquella urbe—principalmente con el exministro de Hacienda Reynaud; que es considerado como uno de los mas caracterizados factores de un futuro Ministerio de concentración Nacional. Ninguna preocupación se demostró, hayamos podido causar tales entrevistas, y hasta se han visto con cierta complacencia, por los medios gubernamentales. Pues se dá el caso que aún siendo Winston Churchill uno de los Diputados conservadores, al parecer mas dispuesto a criticar la actuación sobre la política externa realizada por Chamberlain, ahora ha causado buen efecto en la opinión su viaje a París—en el que se afirma— lleva el propósito de alentar a los elementos sanos de la política francesa en su programa de obligar a liquidar la situación al gabinete Blum, formándose otro que recoja todas las corrientes de opinión patriótica, desechando aquella dirigida tras cortina por Moscú. Claro que no es un ideal, en política externa que desde otro país se pueda manejar la política interna de un Estado; pero téngase en cuenta que en este caso, la misión de Churchill no sería de intronización, si no puramente de dar alientos a una política, cuya base ha de ser el mantenimiento de la paz, la que se puso en peligro, con la falsa política de no intervención realizada por el gobierno de Blum, que no deja de prestar apoyo a los rojos, siendo con Inglaterra uno de los Estados propulsores de la no intervención; y cuya manera de obrar ha merecido según se dice, una serie advertencia de la Gran Bretaña, haciéndole ver los peligros que su actuación representa para la paz. Y la opinión inglesa con su serenidad característica, ha sabido ver perfectamente de que lado está el peligro; y así si ante la actuación de Lloyd George se alarmó; bien tranquila la dejó, la del diputado conservador.

- Maria J. Cotoner. Magdalena Carbonero. Maria de Ll. Montaner. Marichu Cotoner. Maria Pomar. Elena Ramonell. Maria Forteza. Ana Maria Garcia. Carmen Montaner. Isabel Buades. Sor Francisca del P. Amalia Barreiro. Margarita Rigo. Hotel; 3096.—Maria Vanrell, Puerta San Antonio, 61; 3119.—Maria Estades Peris; 3123.—Emilia Amat, Mateo Enrique Lladó, 26, 2.º; 3169.—Maria Sans Sintés, Monterrey, 32, 1.º; 3393.—Antonio Planas, Hotel Balear; 3394.—Idem id; 3395.—Idem id; 3396.—Antonio Moreno, Luis Martí, 160; 3397.—Magdalena Soler, San Antonio, 61, 3.º; 3398.—Juan Gallen Montañés; 3399.—Salvador Ramón, Mision, 4, 3.º; 3400.—Isidora Revero, Concepción, 3; 3401.—Isidora Pérez, Concepción, 3.

Junta P. de Subsidiario Pro-Combatientes

Esta Junta provincial acordó imponer las siguientes multas por infracción del sello en su obligatoria aplicación, a los siguientes Establecimientos. Al comercio de confitería La Suiza, Plaza de Cort, 250 ptas. Café Ca'n Sánchez, 500. Bar La Parra, Plaza M. del Palmer 50. Bar Danzing, La Buena Sombra, 400. Expendeduría de Tabacos, calle Sindicato, 25.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Destinatarios desconocidos 33, Juan Mercant Perelló, Poniente núm. 8-1.º; 39, Andrés Ballester, Hotel Royal; 55, Carmen Cazorla, Hotel Royal; 63, María Delcort, Majorica Hotel; 70, Anita Conde, Rambla, 21; 82, Diego Sintés, Forteza, 26, Hostalet; 100, Daniel Martínez, Escuela de Comercio; Josefa Cárceres, La Vileta; 160, Pedro Pujadas, Hotel Royal; 167, Jorge Vidal, Juan Crespi, Son Españoleit; 160, José Berma, Hotel Villaroya; 183, Antonio Mayoral, Son Cotoneret núm. 6; 186, Manuel Alós, Dámaso Calvet, 6-1.º; 258, Simón Monjo, Salud, 80, Terreno; 262, León Mallart Cate, Inspección Trabajo; 274, María Sagues, Angel Guimerá, 48-2.º; 288, Filiberto Ros, Santa Catalina, 331, Julia Anglada, Santicilla, 5; 339, Esteban Petrus, Damaso Calvet, 11; 342, Enrique Estevez, Conquistador, 30, Galerías Costa; 346, Teresa Devessa, Vasco de Gama, 4; 358, Andrés Ballester, Hotel Royal; 388, Francisca Calafell, Rodríguez Arias, 12; 398, Catalina Rosselló, calle Forteza 26; 416, Manuel March, Luis Martí, 158; 418, Sebastián Ramis, Conet (San Jordi); 437, Guillermo Gómez, Mexico 26, Terreno; 458, Juan Talavull, Obispo Aspargo 99; 498, Francisca Pérez, Zanglada 13-1.º; 501, Jaime Guzmán, Ruben Darío, 30; 516, Manuel Tuduri López, Jerónimo Rosselló, 81; 561, Enriqueta Bertolli, calle de la Salud, Villa Cuart, Terreno; 582, María Teresa Bergases, Guillermo Massanet, 11-1.º; 616, N. García, Oficial del motovelero Cala Milló; 1923, Vicente Gómez, Pl. Conquistista, 1; 1924, Eliseo Guibernau, Hotel Royal; 1989, Francisco Francia Sánchez, Soler, 72; 2848, Antonio Morá. 2851.—Josefa Herrera, Reina Cristina; 2908.—Agustina Begas, Bonanova, 3; 2925.—Antonia Borrás, Puerta San Antonio, 61; 2941.—Agustín Abad, Bauló, 29; 3089.—Ramón Rovira, Quint, 7, Centric

RELIGIOSAS Santos del día

Santos Quirico y Juan Climaco (Ayuno) Cuarenta Horas Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, a Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias por beneficios recibidos y por varios difuntos. Exposición a las seis y media y misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete de la tarde, sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Visita A la Virgen de la Consolación en la Iglesia del Socorro.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Pascual Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo. Utilícenos y no se arrepentirá. LLAMEN AL TELÉFONO 1745

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada en español con: FRANCISCA GAAL

Hoy PROTECTORA miércoles 3 PELICULAS FORMIDABLES 3 Un mal paso IMITACION DE LA VIDA ESCANDALO EN BUDAPEST con: KEN MAYNARD con: CLAUDETTE COLBERT y WARREN WILLIAM con: FRANCISCA GAAL

ULTIMAS NOTICIAS

UNA NOTA DE LA AGENCIA F

CRONICA

RADIO NACIONAL

Cuatro hechos incontestables sobre la guerra de España

La Agencia F hace pública la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa.

La tesis roja sostenida con torpe tenacidad y evidente propósito de crear un tópico sobre el que la guerra de España no es una guerra civil sino una guerra de invasión de potencias extranjeras contra un pueblo que se defiende desesperadamente y con elementos inferiores; merece una refutación, que se puede concretar en los siguientes puntos indiscutibles:

1.º Por parte de quienes disponían de miles de millones de pesetas oro y de cantidades fabulosas procedentes de la confiscación y del robo, se pretende ahora, cuando al cabo de 20 meses de loco desfilarse y descarada malversación las reservas están agotadas; que los nacionales españoles reciben mejores ayudas que ellos y que las decisivas victorias, logradas en los últimos meses no son resultado más que de una superioridad de material.

Cuando el gobierno nacional ha luchado contra todas las dificultades y en evidente inferioridad en dinero, medios y material de guerra, ha conseguido llevar adelante la guerra, a través de meses difíciles, a estas horas victoriosas todos los españoles saben que si ha existido esta inferioridad de material, ha sido precisamente del lado nacional, habiendo sido especialmente el factor humano y la voluntad del Caudillo y del pueblo de libertar a España de sus enemigos, los que nos han conducido hasta las cercanías de la victoria final.

2.º Las fuerzas legionarias, que entre todos los frentes no exceden de 24 batallones, han sido elevados a cantidades fabulosas por los rojos de todo el mundo. Quizás el Comité de

no intervención estará en condiciones de saber en donde hay mas voluntarios: si en la zona roja o en la nacional. Lo que cualquiera puede afirmar es que el cariz de la guerra cambió rotundamente con la llegada a España de las brigadas internacionales que pudieron hacer posible la resistencia que los rojos han podido apuntarse en su menguada historia militar.

3.º El famoso Tercio español con su nombre de Legión Extranjera ha dado lugar a confusiones fuera de España. La propaganda roja ha sabido sacar partido de que el Tercio glorioso de Millán Astray, de Franco y de Valenzuela, creado para la guerra de África, fuese una verdadera legión extranjera en sus comienzos. Pero sabido es que ya en 1936, el Tercio era en su casi totalidad una agrupación militar compuesta de españoles. Las nuevas banderas creadas durante la guerra, están todas y sin excepción formadas por soldados nacionales. El legionario se ha convertido en símbolo nacional.

4.º Las fuerzas musulmanas pertenecientes a nuestra zona del protectorado, en reducido número intervienen en esta guerra con un carácter de verdaderos voluntarios, por vocación guerrera y por su enorme simpatía hacia el Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos. La presencia de estas fuerzas en España no pueden extrañar a quienes vieron durante la gran guerra como fuerzas de color combatían al lado de los aliados.

Estos cuatro hechos incontestables no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda, que se limita a insistir e insistir sobre el mismo tópico, porque la verdad no se crea a fuerza de repetirla.

El Caudillo estuvo ayer en Basbastro

Las tropas que pasaron el Cinca ocuparon varios pueblos en tierra catalana.—Barbastro no está destruido.—Un regaño a la retaguardia

(DE RADIO NACIONAL)

Tres horas y media de automóvil me ha costado llegar a una de las primeras líneas avanzadas del cuerpo de ejército de Navarra, naturalmente, allí donde el General Solchaga tiene establecido su puesto de mando.

El General Solchaga ha recibido hoy la visita del Generalísimo que ha estado en Barbastro, en compañía del General Dávila y del General Jefe de Estado Mayor Martín Moreno. El Generalísimo ha conferenciado extensamente con el General Solchaga, tomando datos de la situación de las columnas que en el día de hoy han continuado por este sector su avance impetuoso.

Vuelvo a repetir que me ha costado 3 horas y media de coche recorrer aquello que nuestros muchachos han conquistado en dos días. Calculado el tiempo que han puesto en este avance desmesurado.

Ignoro a la hora de dar esta crónica el avance del resto de las fuerzas del Ejército que opera por estos frentes de Aragón, ya que como dije ayer, resulta materialmente imposible recorrer todos nuestros frentes, dada su enorme extensión y de llegar éstas al centro de comunicaciones. Pero puedo afirmar, que las Brigadas Gallegas han avanzado considerablemente, y el cuerpo de ejército marroquí, además de terminar de pasar sus divisiones al otro lado del río Cinca ha operado con gran éxito, ocupándose ya en tierra catalana varios pueblos.

Ahora me corresponde rectificar una falsa información que hice ayer, para que vean los rojos que aquí se les hace siempre justicia. No es cierto que el pueblo de Barbastro esté materialmente destruido. El incendio de que hablaba yo anoche eran dos grandes fábricas que había situadas a la entrada del pueblo, y que efectivamente, han sido pasto ne las llamas. Las grandes columnas de humo que este incendio producía en el momento que entraban nuestras fuerzas, fueron las que motivaron la citada confusión.

Y ahora, para terminar esta brevísima crónica de hoy, tengo que di-

rigir un regaño a la retaguardia. Hoy, hasta estas líneas avanzadas ha llegado por distintos conductos la noticia de que en varias poblaciones de la retaguardia se habían puesto colgaduras y banderas y las recorrían manifestaciones por haber corrido el rumor de haber sido ocupada la capital de Lérida.

Realmente resulta un poco ofensiva esta manera de correr los retaguardistas. Cuando diariamente se comprueba a costa de cuantos sacrificios y fatigas el extraordinario ímpetu de nuestras tropas; cuando se recorren kilómetros y kilómetros de terreno lleno de obstáculos y teniendo que avanzar combatiendo, resulta un escarnio el que se suponga que van a devorar las etapas hasta tal punto como si en lugar de correr sobre sus pies, lo hicieran por patines.

Se lucha mucha porque el enemigo resiste igualmente y batiéndose en retirada, es cierto; pero resiste. Ocurrió aquí lo que ocurrió en Vizcaya y Asturias, que por que los cronistas decíamos que nuestro avance era extraordinariamente impetuoso, las gentes se suponían que los rojos no tiraban ni un solo tiro. Y no es así. Tiran, si tiran y como vulgarmente se dice «tiran cada tiro que encienden el pelo a un calvo».

De modo que recomendamos a la retaguardia un poco de paciencia, y que en lugar de recorrer constantemente en el mapa Michelin, las distancias que separa a una ciudad de otra, se procuren uno en donde puedan ver las dificultades enormes del terreno y que calculen además, que detrás de cada Peña, de cada zanja, hay una arma automática y que es necesario todo el vigor físico de nuestros soldados y el entusiasmo que llevan en sus pechos, para vencer como están venciendo con un ímpetu formidable, que no habrá soldado en el mundo que lo supere en vencer esas enormes dificultades de sus recorridos.

Contra eso y como si yo fuera un dómine regañón les digo: «Ojito con que se repita».

EL TEBIB ARRUMI

La independencia de Cataluña

La independencia de Cataluña está siendo traicionada con la mayor indiferencia por parte de los catalanes, que parecen haber olvidado toda la génesis y el proceso histórico del catalanismo y el separatismo.

Cuando los diputados catalanes pedían el Estatuto en el parlamento, eran los «facciosos» de entonces (porque entonces ya había «facciosos») los únicos que se oponían a la concesión del Estatuto. Los hombres de izquierda, en cambio, como Indalecio Prieto y Manuel Azaña, estaban dispuestos a conceder de buen grado la autonomía y hasta la independencia de Cataluña.

Pero esta guerra ha venido a proporcionar a los catalanes muchos desengaños, muchísimos. Y el mayor de todos tiene que ser sin duda alguna la presencia en Barcelona de tres gobiernos. Los separatistas catalanes querían la independencia, querían vivir solos, ajenos al gobierno de Madrid, y gritaban muy fuerte: «¡Nosaltres sols!» «¡Nosaltres sols!»

¿Y que está sucediendo ahora? Pues ahora está sucediendo no sólo que el gobierno de Madrid manda en Barcelona, sino que en plena Barcelona se ha instalado el gobierno que debiera estar en Madrid. ¡Y pensar que era este el porvenir que le esperaba a la autonomía!

Durante la monarquía y la dictadura de Primo de Rivera estaban muy quejosos en Barcelona porque se restringían sus libertades catalanas y, sin embargo, jamás se le ocurrió al gobierno de Madrid mandar directamente en Cataluña, instalarse en las mismas Ramblas y reducir a

cero toda la iniciativa de la Generalidad. El deshonrar a la Generalidad y a su deshonrado presidente era tarea reservada al gobierno Prietista. Negrín, que no contento con instalarse en Barcelona sin el permiso de los catalanes, ha invitado consigo a otros gobiernos a plantar también sus pies en dicha capital y comer de la sopa, bien escasa, que los catalanes necesitaban para sí.

El gobierno de Indalecio, el gobierno vasco, el gobierno asturiano y el gobierno de la Generalidad. El primer gobierno, el de Indalecio, tiene más autoridad que el del deshonorable; y los otros gobiernos también se mueven y actúan y restringen las actuaciones de Companys. A la verdad, nunca fueron menos independientes que ahora los catalanes. En pleno dominio marxista es cuando el gobierno de Madrid les ha puesto la argolla al cuello.

Y lo más triste de esta historia es lo siguiente: Cuando los fascistas corten las comunicaciones de Cataluña con el resto de Levante, ¿cuáles serán desde aquel día los súbditos de Indalecio? Veremos entonces al gobierno de Madrid que manda exclusivamente en Barcelona, y el deshonorable le habrá de servir de criado, aunque le pese.

Ese Indalecio es un pillín... De Madrid pasó a Valencia. De Valencia a Barcelona, y ya en Barcelona arrojó a Companys del poder y se hará proclamar emperador de Cataluña...

¿Quién había de pensar que había de parar en esto la independencia catalana!

en donde se hizo presentar a los nuevos senadores elegidos por la nueva ley que entra en vigor el 1.º de abril.

La incorporación del Ejército austriaco al alemán

Berlin.—Se ha anunciado oficialmente que la incorporación del ejército austriaco en el del Reich será completada el día 1.º de abril.

Además de los cuatro grupos de mando que existían hasta ahora en Berlín, Kassel, Dresden y Leipzig, se creará el quinto grupo de mando con el cuartel general en Viena y al cual estarán subordinados los cuerpos de ejército, el diez y siete en Viena y el diez y ocho en Salzburgo.

El general von Bock, que había sido nombrado provisionalmente para llenar el puesto de comandante en jefe de las tropas alemanas en Austria volverá a su lugar de destino en Dresden, tercer grupo de mando.

El nuevo comandante del quinto grupo que tiene su sede en Viena será el que hasta ahora lo ha sido del tercero, el general Moff.

Además de dichos cambios ha habido otros.

Las relaciones de la Iglesia Católica con el Estado y el partido nazi siguen siendo armónicas

Viena.—Las relaciones entre la Iglesia Católica por una parte y el Estado y el Partido por otra continúan siendo muy armónicas en Austria como hasta ahora.

La pacificación que empezó en los primeros días del movimiento se ha consolidado.

Por dicho motivo reina un acuerdo perfecto entre los eclesiásticos que pasan de diez mil en toda Austria y las autoridades nacionalistas.

Se ha desmentido oficialmente en una carta que ha sido escrita por las autoridades eclesiásticas más competentes, que el arzobispo Nuncio

Apostólico hubiese visitado al ministro de Relaciones exteriores barón von Ribbentrop haciéndole ciertas alegaciones. Estas manifestaciones son absurdas.

BALEAR

Mañana Jueves
Grandioso programa
METRO
LA VOZ QUE ACUSA

Ana Karenina

En Español
Cuarto 309
En Español
Spencer Tracy
Frederich March
Franchot Tone
Virginia Bruce
Greta Garbo
En un mismo programa

Extraviado

tapón de radiador Ford con un diblillo.
Se suplica su devolución en la tienda «La Solterense» plaza Juano Colom en donde se gratificará con 25 pesetas.

POLLUELOS

Razas Legorns y Prat seleccionados de todas edades.
Avícola Juliá. Porreras.

RADIO NACIONAL

Crónica Internacional

Venimos diciendo que la situación de Francia alarma y preocupa. Conviene aclarar que, como es natural, preocupa especialmente a los franceses, pero como Francia ocupa un lugar bastante central en Europa, no es extraño que preocupe asimismo a las naciones vecinas y a los numerosos europeos amigos de Francia. Otra cosa sería si se tratase de una nación siberiana hundida en las profundidades del Asia.

Hay una especie de comunidad o solidaridad occidental basada en una civilización común, de origen mediterráneo, meridional, latino, cuyos principios fundamentales, como dijo muy bien recientemente Mr. Chamberlain, a todos nos interesa conservar y defender. Y donde están mas en peligro estos principios, actualmente, es sin duda alguna en nuestra vecina Francia.

El ilustre escritor Claude Farrère acaba de publicar un interesante libro sobre la crisis social, política, económica y espiritual por la que su patria está pasando, señalando las causas y apuntando vagamente los remedios. «Cada vez que pienso en mi país—dice—lágrimas de rabia me inundan los ojos». Porque compara su pasado glorioso con su presente vergonzante, el esplendor, el poderío y prestigio prateritos con el proceso de degeneración que, de no ponerle freno, acabará en el caos mas espantoso, poniendo punto final a la historia de las glorias de Francia.

Y la culpa está en lo que pudiéramos llamar «extranjerización» del país. Francia va dejando de ser Francia. Y cuando una nación deja de ser sí misma es que se muere o que está llamada a desaparecer porque carece de vitalidad propia. París ya solo de nombre es París. La población que lo habita no tiene apenas nada de parisina. Es una población internacional. Y lo peor es que el elemento mas influyente en la vida colectiva no es el elemento francés (que en este caso no habría peligro alguno para el espíritu nacional) sino que son colonias extranjeras, y no muy civilizadas, las que imperan y dirigen la política y mueven los hilos todos de la vida nacional. La que un tiempo fué la «Villa-Luz» que irradiaba civilización mediterránea a todo el continente, se está apagando y convirtiéndose en capital del desorden, de la confusión y de las tinieblas.

Y de las huelgas. La falta absoluta de patriotismo invade Francia. Sus campos notan un gran descenso en la producción agrícola. Los campesinos han abandonado los campos para acudir a las grandes capitales, atraídos por el cebo de una legislación obrera llena de privilegios para los trabajadores de la ciudad, y según dice el mencionado escrito, «no hay brazos franceses para cultivar las tierras de Francia». En muchos departamentos, sobre todo en el norte, en las labores agrícolas hay em-

pleados más checos, belgas, flamencos, valones, etc. que franceses. A veces hay sólo un trabajador francés por cada diez extranjeros. «Si estallase una guerra europea que obligase a los extranjeros a salir de Francia, quedarían abandonadas las tierras más ricas de esta nación».

Esta es la causa del malestar, del desorden, de la inestabilidad que en el vecino país va adquiriendo de cada día caracteres más alarmantes. Causa profunda, de efectos difíciles de remediar. Porque no surge, como dice Claude Farrère, el gran francés capaz de salvar el espíritu, la esencia, el carácter nacional. Que sea este el que predomine sobre las masas extrañas. Que sea el pueblo francés el que imponga su voluntad al elemento internacional. Que sea un gran patriota el que recupere el sentido histórico y que marque de nuevo el rumbo de gloria, de honor y de prestigio para Francia.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Paris.—Ossorio y Gallardo, embajador de la España roja, ha sido nombrado abogado de una compañía de productos químicos, controlada por capital judaico. Al mismo tiempo será el asesor del nuevo embajador en Paris Marcelino Pascua.

Paris.—El exembajador Ossorio y Gallardo ha pedido al gobierno francés una escolta personal porque, según ha declarado, teme ser víctima de algún atentado por parte de elementos anarquistas. Estos acusan a Ossorio de haberse quedado con muchos miles de pesetas que había recibido de Barcelona para comprar armamento con destino al ejército popular.

Roma.—El anuncio del importante discurso que el Duce pronunciará hoy miércoles a las cinco de la tarde en el senado, acerca del presupuesto de las fuerzas armadas de Italia, es esperado por todo el mundo con gran interés Mussolini podrá ser oído desde el extranjero, pues su discurso será radiado por las emisoras italianas, y retransmitido por las más importantes del mundo.

Salamanca.—Radio Nacional retransmitirá esta tarde el discurso que pronunciará a las cinco en el senado italiano Benito Mussolini.

SEGUROS contra defunciones

La Funeraria LLORET
General Mola, n.º 23 y 2º Tel. 3017
Palma de Mallorca

Noticias del Extranjero

Imperio italiano

Una nota de la Información Diplomática

Roma.—La Información Diplomática que refleja el carácter del gobierno ha publicado la siguiente nota: «Antes de dar la opinión sobre el discurso de Chamberlain en los medios públicos italianos se ha querido conocer el texto íntegro del discurso. Diversos pasajes del discurso pronunciado por el primer ministro de la Gran Bretaña han llamado la atención en los medios gubernamentales italianos especialmente aquellos en que se critica a la S. de N. a la negativa propuesta por el Soviet y a los temas con respecto a Checoeslovaquia, en los que concierne a las relaciones Italo-británicas negociaciones actualmente en curso en las esferas del gobierno italiano se sentía el mismo optimismo que el primer ministro inglés, y se aprecian con simpatía la forma y sustancia de las declaraciones que ha hecho con respecto a Italia. Por lo que hace a las fuerzas legionarias italianas que se encuentran en España se sabe que Italia mantendrá su compromiso de retirarlas siempre que los franceses y rusos estén dispuestos a hacerlo igualmente aplicando igualmente y poniéndose dentro el plan inglés en todas sus partes. Por otra parte se sabe que no habiendo enviado nuevas fuerzas desde hace muchos meses los efectivos italianos que hay en España son muy reducidos, y esto lo saben lo mismo en Paris que en Londres.

El pueblo italiano confirma y con él el gobierno de la manera más explícita y leal posible se mantendrá fiel al compromiso de Londres. En los medios italianos siguen con mucha atención la campaña de las izquierdas francesas en favor de una intervención en España, intervención que tendría forzosamente grandes repercusiones y que indudablemente podrían comprometer la paz en el continente europeo».

Las conversaciones italo-británicas han llegado a un estado francamente satisfactorio

Milán.—El «Popolo d'Italia» en su edición del martes declara que las relaciones entre Italia e Inglaterra han llegado ahora a un estado francamente satisfactorio y que reina un gran optimismo en cuanto a la

próxima terminación de las conversaciones que se están prosiguiendo en Roma.

El examen de las cuestiones que tienen relación con las dos grandes potencias ha sido examinado cuidadosamente entrando en ellas como es natural las cuestiones del Mediterráneo y las del mar Rojo.

Ahora que las negociaciones entre el conde Ciano y lord Perth han clarificado la atmósfera, en los círculos responsables de Roma se cree que igualmente cabe esperar que el acuerdo final con el primer ministro Chamberlain tendrá igual fin.

Alemania

Hitler pronuncia un parlamento al ser botado el buque de la organización del trabajo alemán

Hamburgo.—En medio de un verdadero mar de banderas y guinaldas verdes y en presencia de una muchedumbre que había acudido a presenciar el acontecimiento único en el mundo, para el cual se había invitado por el frente del trabajo a diez mil austriacos que formaban un bloque compacto de entusiastas, Adolfo Hitler subió sobre el estrado preparado para dicha ceremonia y pronunció una corta alocución.

El Führer declaró que los viajes eran en otro tiempo el privilegio de unos cuantos privilegiados y que el conocimiento del mundo había sido también el privilegio de unos pocos. Ahora el viajar va a resultar un bien del dominio público y esto solo era posible en Alemania porque trabaja y no se destruye nada.

Me he propuesto dar a dicho buque el nombre del mayor idealista del movimiento obrero alemán, el doctor Roberto Ley.

Después de estas palabras del canciller una joven obrera de raza sajona rompió la botella simbólica de champán contra el casco del buque que comenzó a deslizarse lentamente hacia el mar al son de los himnos del Reich.

Después de dicho lanzamiento el canciller subió al barco primero que se botó para dicha comunidad que lleva el nombre del primer mártir del Movimiento, Guillermo Gustloff, llamado Europa por el Führer.

El canciller le recorrió admirando la obra técnica que representa y alabando la labor de los obreros alemanes.

Después marchó al Ayuntamiento

BORN Jueves

EL GRANDIOSO REPORTAGE DE ACTUALIDAD
La Nueva España
LA CONQUISTA DE SANTANDER.—Entrada de nuestras tropas.—Destrozos ocasionados por los rojos.

Salamanca

El generalísimo y su familia.
Escenas de la vida de Salamanca.—El relevo de la guardia en Palacio.

Santiago de Compostela

Gran misa de campaña oficiando el Cardenal Primado.—El heroico General Aranda y García Sanchiz ante el micrófono.

Homenaje a las Brigadas de Navarra

Actos celebrados en su honor a la terminación de la campaña del norte bajo la presidencia del GENERALISIMO.
El film que verán todos los buenos patriotas